



聚力打造高品质青年人才社区

芝罘区委书记 李良

青年人才是极具创新创业活力的优秀群体。芝罘区作为烟台的核心城区，率先入选“全省青年发展友好型县域试点城市”。2023年，我们将依托国家级人力资源产业园、1861文化创意产业园等载体，打造集创业孵化、产业加速、商住社交等功能于一体的高品质青年人才社区，推动产业园区转变为“人才聚集区”，让更多资金、项目、人才等资源充分涌动，为“突破芝罘”提供智力支撑。

坚持高点定位抓人才，构建高效协同的育才机制。今年，区委、区政府把青年人才社区建设作为“重中之重”来抓，成立由区领导挂帅的青年人才社区工作专班，整合组织、人社、文旅、团委等单位

力量，统筹解决各类问题，以资源叠加带动功能聚合。坚持“规建运营服”全链条推进，采用“国企主导+市场运营”模式，充分发挥区属国有企业作用，用好用活市场化力量，建立专业运营机制，优化项目规划设计方案，引入各类市场机构带资本、带项目、带管理进场，释放专业机构动能，推动青年人才社区从“试点”变为“示范”。

聚焦中心工作抓人才，打造活力迸发的聚才高地。围绕“城市更新、产业升级”主线，全力引育才聚才。依托人力资源产业园，举办2023人力资源产业高峰论坛，不断提升园区影响力和吸引力。结合勤河片区综合开发，新建烟

台人才科技创新园区，招引人力资源头部企业，打造集“创新创业、人才公寓、文化创意”等于一体的青年人才集聚社区。依托1861文化创意产业园，科学导入网红电商、电竞元宇宙创业综合体等新兴业态，打造以文化创意、电子商务为主题的青年创新创业街区。高效利用龙海家园15万平方米商业楼宇，串联科创金湾、供应链中心、新旧动能转换研究院、深蓝国际人才交流中心等项目，打造以创新创业为主题的青年活力街区和城市展会客厅。

聚焦优质服务抓人才，强化难以离开的留才保障。依托1861文化创意产业园等载体，配套完善人才生产和生活

空间，实现生产、生活、生态的有机融合。制定新一轮人才公寓管理办法，完善共享会议室、餐厅、便利店、洗衣店、健身房、咖啡书吧等全业态工作生活休闲服务配套，布局人才主题公园、人才商业街区，让青年人才切实感受到“入住即回家”的体验。建立一站式创新服务中心、线上采购平台及菜鸟驿站，选派一批优秀年轻干部担任“人才服务专员”，搭建人才联谊会、青春交友会、创客沙龙等交流联谊平台，打造全周期创新生态闭环，推动实现从单一居住功能的人才公寓向塑造人才服务生态圈的人才社区转变。

YMG全媒体记者 慕溯 整理

“陆空结合”一体化实战 我市开展防震减灾应急保障实战拉动

本报讯(YMG全媒体记者 王林玉 通讯员 周欣)近日，烟台市应急管理局组织应急救援保障和防震减灾服务中心突击队与救援直升机机组、山东省危险化学品烟台应急救援中心(万华集团消防救援队)开展了防震减灾空地一体化保障实战拉动，进一步对标“全灾种、大应急”能能定位，健全自然灾害“空地一体”救援力量投送体系，同时响应今年防灾减灾日“防范灾害风险 护航高质量发展”主题。

实战拉动现场模拟栖霞杨础镇发生地震灾害，3支队伍分别从4个驻地出发，驱车100余公里到达指定位置开展救援，先后开展了闻警出动、紧急集结、现场指挥部搭建及音视频回传、无人机侦查、直升机空中投送救援人员和物资等科目，并进行了三队联合训练。

此次拉动共40余名应急指战员参加，出动大型应急指挥车2台，卫星应急指挥前导车、大功率水泡车、水罐车和泡沫车各1台，k-32重型直升机和ec225小型直升机各1架。以进一步强化地震灾害救援保障体系和能力建设为重点，全面模拟灾害事故发生后应急处置保障流程，就“共同响应、高效保障、空中救援、快速投送”等课题开展联勤联动。

本次拉动圆满完成各项预定任务，起到了多种力量大协同、装备器材大测试、施救措施大检验、专业能力大提升、战斗作风大历练的效果，进一步提升了我市突发事件应急保障水平。拉动结束后，各队伍代表、相关专家开展了“直升机在危化品事故救援中的应用”的专题研讨。

“企业找法”变成“法找企业” 莱阳法院送法进女企业家协会

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 周艳)近日，莱阳法院走进该市女企业家协会，举行司法助企座谈会，进一步延伸司法职能，帮助企业化解经营风险。

座谈会上，莱阳法院党组成员、副院长盖松鹏从转变理念当好企业的“服务哨兵”、聚焦重点防范化解金融风险、健全机制满足企业多元司法需求等方面，介绍了该院司法助企的经验做法。随后，座谈会以法官讲解和互动问答形式展开。民二庭庭长辛利、员额法官张生涛、法官助理宫英等司法助企小组成员针对企业发展过程中的合同订立、合同履约、企业劳动用工、企业知识产权保护、企业涉外贸易交往等方面的问题与女企业家们进行探讨，双

方还就如何加强法律咨询、强化司法宣传、建立常态化沟通交流机制等方面展开交流。近年来，莱阳法院着力营造优质的法治营商环境，把服务企业发展、成就企业家梦想作为重点工作，在司法理念上实现由“企业找法”向“法找企业”转变，由“坐堂问案”向“上门服务”转变，由“机械办案”向“能动司法”转变，以更积极主动和务实有力的举措，推动经济社会高质量发展。莱阳市女企业家协会会长朱志玲表示，希望建立健全企业法律工作站，长期为企业赋能，解决企业司法问题。

下一步，莱阳法院将进一步发挥司法职能作用，聚焦企业发展中的难点、堵点问题倾力护航，切实擦亮“莱法助企”司法服务品牌。

2023年度烟台市绿色工厂名单公布 福山区有5家企业入围

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 于淑方 王晓峰)近日，烟台市工信局公布2023年度烟台市绿色工厂名单，福山区共5家企业入围，分别为烟台正海合泰科技股份有限公司、烟台兴昊山水水泥有限公司、烟台辰宇汽车部件有限公司、博世华域转向系统(烟台)有限公司、山东凯恩新材料科技有限公司。

市工信局为引导企业向绿色转型升级，促进企业成为绿色制造的实施主体，推进绿色制造体系建设，对具备用地集约化、原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化等特点的企业，经评价授予“烟台市绿色工厂”称号。

记者了解到，福山区工信局将进一步落实《加强绿色制造体系建设三年行动方案(2021-2023)》，深入开展绿色工厂培育工作，建立绿色工厂梯次培育体系，打造一批节能、低碳、绿色、循环发展的重要载体，全面提升该区绿色制造的质量和水平。

国内首次繁育 黄带拟鲹亲本培育和苗种规模化繁育通过验收

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 张华蕾)4月29日，山东海洋集团所属明波水产，中国科学院海洋研究所、中国水产科学研究院黄海水产研究所共同研究完成的“黄带拟鲹亲本引进培育和苗种繁育技术”通过专家现场验收，标志着国内首次实现黄带拟鲹亲本培育和苗种规模化繁育，打破了我国黄带拟鲹长期以来依赖进口的瓶颈。

据悉，项目团队前后历时5年时间，突破了黄带拟鲹亲本生殖调控、人工繁殖、苗种培育等关

键技术。目前，明波水产已储备优质黄带拟鲹亲本166尾，首次规模化繁育苗种20余万尾，所产规格苗种达到深远海养殖生产中试标准。

黄带拟鲹又称大竹荚鱼、岛鲹，肉质鲜嫩、营养丰富，拥有优质的不饱和脂肪酸和多种矿物质元素，是刺身、寿司制作的上等原料。但我国市场销售的该品类商品鱼大多来自日本，其人工繁育技术成果对丰富百姓餐桌、践行大食物观、推进我国深远海渔业发展具有深远意义。

风力不大，气温逐步回升

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 马卓)昨日15时，烟台市气象局发布“每日气象专报”：未来三天，我市云量逐渐增多，南北风交替，风力不大，气温逐渐回升。

具体预报如下：

8日夜间到9日白天：晴间多云；南风转北风，海面5-6级，陆地3-4级；10~28℃。

3-4级；沿海地区11~22℃，内陆地区9~25℃。森林火险气象等级：三级(中度危险，能燃烧)。

9日夜间到10日白天：晴转多云；北风转南风，海面5-6级，陆地3-4级；9~27℃。

10日夜间到11日白天：多云；南风，海面5-6级，陆地3-4级；10~28℃。

为“万亿之城”建设 作出生态环境贡献

(上接第一版)营造的手作步道，让一个来接受自然教育的人，在我们专业技术人员的带领下，这一条线路走下来，就要让他的生态理念有所不同。

突破提升生态旅游水平。昆嵛山目前生态旅游的最大问题是风景单一，基础设施水平低。

为解决这一问题，我们以游

客思维考虑问题，将不断改善提升旅游设施，包括建设花海、系列书屋、露天剧场、观光车站、系列观景平台、游客服务空间等一系列休闲服务设施，营造独具昆嵛山特色的魅力和风情，让昆嵛山一流的景色，一流的设施，让人惦记上，来了不想走，走了还想来。



职工参与主题阅读活动。



职工参与主题阅读活动。

烟台海关邮件监管现场日均通关量超1500件

智慧监管助国际邮件跑出加速度



本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 李伟 薛晓敏)5月5日，烟台国际邮件互换局海关监管现场一片繁忙，进境分拣线上，邮政包裹在办结海关通关手续后，即将进行派送。出境分拣线上，上千件邮件经海关查验后，随即分发到山东省各机场口岸空运至世界各地。

“以前我们的进境邮件进行通关查验时，都是现场工作人员手搬、肩扛、车拖，而且同一批邮件往往需要来回搬运。”烟台邮政公司国际互换局带班班长李涛介绍，在海关智能化改造引导下，企业通过三套设备将场地内四条流水线整合为一个形成闭环，共同组成了多线联动的“平面+立体”

式综合邮件分拣系统，实现了邮件海关查验、邮局封箱到再度上线流转全程“不落地”作业模式，实现了进出境国际邮件通关全流程全自动、流水化作业，在人力节省30%的情况下，通关效率提升50%以上，整体通关时间缩短一到两个小时。

“在智能化改造过程中，现场还新增了门式顶端高分辨率自动扫描仪，在原先

只有查验、放行两个分拣口的基础上增加无信息、征税、入库3个分拣口，与改造前邮局人员逐件手动扫码相比，邮件上线速度提高近1倍。”烟台邮政公司国际互换局负责人李涛介绍说。

记者在采访中获悉，强化监管，优化服务，是建设智慧海关的出发点和落脚点，也是推动外贸稳规模优结构的重要举措。在不断提高国际邮件监管智能化、自动化水平的同时，烟台海关持续加强新技术手段应用，通过科技赋能，努力推进国际邮件通关更便利、更高效。

就在4月底，家住莱山区的李先生收到了一条需要对进境国际邮件进行补充申报的短信通知。在李先生收到通知前，邮政公司已经提前将该邮件的电子数据发往海关审核，由于申报信息不完整，海关通过智能监管系统对该邮件进行分拣入库。李先生根据短信提示，通过手机提交了相关资料，海关审核通过后，邮件分拣出库并继续交由邮政公司派送，整个过程全部通过网上办理。“以前遇到这种情况，需要到邮局现场办理，路途遥远很不方便，有时还得请假。”李先生说，通过在线办理方式，足不出户在家用手机就能办好，不管是提交资料还是缴税都非常简单方便。

通过将海关智能监管系统、邮递物品管理子系统和中国邮政新一代寄递业务信息平台进行“三端互通”，海关可实时接收并审核电子数据，邮件可根据海关验放指令实现自动分类处理，收件人可在在线办理补充申报、征税、退运等各项通关手续，邮件通关处置效率进一步提高，实现“增量不降速”。得益于信息化系统的运行和海关智能化监管，目前，烟台海关邮件监管现场工作日均通关量超1500件，业务量仍在不断增长中。今年一季度，烟台海关共监管进出境国际邮件7.3万件，增长36.7%。